Задача №1

Частица массой m1=10*-24 кг имеет кинетическую энергию Т1=9н/дж в степени 10*-9 в результате упругого столкновения с покоящейся частицей массой m2=4умножить 10*-24.Она сообщает ей кинетическую энергию Т2=5н/_дж. Определить угол АЛЬФА на которой отклонится частица после соударения от первоначального положения.

Задача №2

На экваторе некоторой планеты тела весят в двое меньше чем на полюсе. Плотность вещества планеты =3 УМНОЖИТЬ 10*3кг\м кубический. Определить период обращения планеты вокруг своей оси.

Задача №3

В «u» образный манометр налита ртуть. Открытое колено манометра соединено в окружность. Пространством при нормальном атмосферном давлении ро и ртуть в открытом колене стоит выше чем в закрытом на Дельта h1=10см. При этом свободна от ртути часть трубки закрытого колена имеет длину L=20 см. Когда открытое колено присоединим к баллону с воздухом, разность уровней ртути увеличить,  и достигли Дельта h2=20(26) см. Найти давление воздуха в баллоне.

Задача №4

Определить удельную теплоёмкость смеси газов, при постоянном  давление, если она содержит V1=5л водорода и V2=3л гелия взятого при одинаковых условиях. Найти также показатель адиабата для этой смеси газов.

Задача №5

Найти и изобразить графически зависимость среднего числа столкновений молекул идеального газа за 1 сек от температуры. При следующих процессах. а) при изохорном процессе, б) изобарный процесс. Подсчитать z для молекул кислорода находящегося при норм. условиях.

Задача №6

1моль идеального двухатомного газа совершает цикл, состоящий из 2-х изотер и 2-х изохор. Наименьший объём в этом циклеVmin=10л, а наибольший 20л. Наименьшее давление:p=246кПа а набольшее p=410кПа. Построить график цикла. Определить температуру газа в характерных точках цикла и его термический КПД.

