Задача 1. Определить время подъёма лифта в высотном здании, считая его движение при разгоне и торможении равнопеременным с ускорением a = 1,0 м/с², а на среднем участке – равномерным со скоростью v = 2,0 м/с. Высота подъёма h = 60 м.
Задача 2. Тело массой m лежит на наклонной плоскости с углом наклона ɑ = 30°. Какой путь пройдёт тело по наклонной за t = 1,0 с, если наклонной плоскости сообщить ускорение a = 3,8 м/с², направленное вертикально вниз? Коэффициент трения считать равным  = 0,20.
Задача 3. При взрыве гранаты, летящей со скоростью 8,0 м/с, образовались два осколка. Осколок, масса которого составляла 0,3 массы гранаты, продолжал двигаться в прежнем направлении со скоростью 30 м/с. Определить скорость второго осколка.

Задача 4. Вычислить кинетическую энергию диска массой 2 кг, катящегося без скольжения по горизонтальной поверхности с относительной скоростью 2 м/с.

Задача 5. На горизонтальной плоскости лежит груз массой m = 10 кг, к которому прикреплены верёвки, перекинутые через блоки (рис. 4.6). К концам веревок подвешены грузы m1 и m2. Определить наибольшее значение массы груза m1, при котором система будет ещё находиться в равновесии, если m2 = 5,0 кг, ɑ1 = 45°, ɑ2 = 30° и коэффициент трения груза о горизонтальную плоскость  = 0,50. Массами блоков и верёвок и трением в блоках пренебречь.
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