Задача 1. Под каким углом к горизонту нужно направить струю воды, чтобы высота её подъёма была равна расстоянию, на которое бьет струя воды?

Задача 2. При повороте трактора, движущегося со скоростью 24 км/ч, его центр масс описывает дугу радиуса R = 9,0 м. Найти разность скоростей гусениц трактора, если расстояние между ними  d = 1,5 м.
Задача 3. Через неподвижный блок перекинута тонкая нерастяжимая нить, на концах которой подвешены грузы массами m1 = 1,0 кг и m2 = 2,0 кг. В начальный момент времени оба груза находились на одной высоте. Определить, на какое расстояние сместится центр масс грузов через t = 1,0 с от начала движения. Считать, что трения нет, а массы блока и нити пренебрежимо малы. Найти ускорение центра масс грузов.
Задача 4. Какая энергия пошла на деформацию двух столкнувшихся шаров массами m1 = m2 = 4,0 кг, если они двигались на встречу друг другу со скоростями v1 = 3,0 м/с и v2 = 8,0 м/с, а удар был прямой неупругий?
Задача 5. Определить, на сколько изменится сила, действующая на поверхность Земли, если тело массой m, движущееся вдоль экватора с востока на запад со скоростью v, изменит направление движения на противоположное. 
