Задача 1. Тело движется прямолинейно согласно уравнению x=1+2t+3t^2. Время движения – 3 с. Определить среднюю скорость за первую половину пути, а также скорость и ускорение в момент времени 3с.
Задача 2. Зависимость пути s, пройденного телом, от времени t, определяется уравнением 
S=-t+0,5t^2  В какой момент времени тангенциальное ускорение at будет равно нормальному ускорению an, если радиус кривизны траектории равен R=1м? Определить также полное ускорение a в этот момент времени.

Задача 3. Сила сопротивления, действующая на пузырек пара, поднимающийся в жидкости, определяется по формуле Стокса Fc=4пиRнюv, где R – радиус пузырька; ню – коэффициент вязкости жидкости, v – скорость движения пузырька. Определить вязкость жидкости, если R=3мм, а скорость движения пузырька постоянна и равна v=0,02 м/с. Плотность пара считать пренебрежимо малой по сравнению с плотностью жидкости рож=1 г/см^3

Задача 4. Два тела соединены нерастяжимой и невесомой нитью, перекинутой через блок, массой которого можно пренебречь. Масса тела m1= 2 кг, а тела m2 = 1 кг. Угол, который наклонная плоскость составляет с горизонтом альфа=45 град. Коэффициент трения второго тела о плоскость равен ню=0,1. Найти ускорения, скоторыми движутся тела и силы натяжения нитей. Проанализировать зависимости силы натяжения и ускорения от коэффициента трения ню.

Задача 5. Снаряд массой = 15 кг., летящий со скоростью м=500 м/с, разорвался на две части. Меньший осколок, масса которого составляет 20% от общей массы снаряда, полетел в противоположном направлении со скоростью v1= 200 м/с. Определить скорость большого осколка и энергию, выделившуюся при разрыве снаряда.

Задача 6. Пружина сжата на x1=10см. Какая работа будет совершена при дополнительном сжатии пружины до x2=15 см, если сила упругости в конце сжатия F2= 150 Н?

Задача 7. Деревянный шар массой M лежит на штативе, верхняя часть которого выполнена в виде кольца. Снизу в шар попадает пуля, летящая вертикально и пробивающая его. При этом шар поднимается на высоту H. На какую высоту h1 поднимется пуля над штативом, если её скорость перед ударом о шар была v0? Масса пули m.
Задача 8. Определить работу, которую совершают силы гравитационного поля Земли в случае перемещения тела на поверхность Земли: 1) с высоты, равной радиусу Земли; 2) из бесконечности.
