Лабораторная работа №2

Вариант задачи выбирается по последней цифре пароля. Текст функции сохраняйте в файле. Функция может вызывать вспомогательные функции. В теле функций использование операторов set и setq не допускается! 

Вариант 4

Опpеделите на языке ЛИСП и проверьте работу функции, пpовеpяющей, является ли список множеством, т.е. входит ли каждый элемент в список только один pаз.

Например, список (a b a c) множеством не является.

 

Лабораторная работа №3

Вариант задачи выбирается по последней цифре пароля. Текст функции сохраняйте в файле. В теле функции использование операторов set и setq не допускается!

Вариант 4,9

Опpеделите на языке ЛИСП функционал, аналогичный предикату MAPCAR для одноуровнего списка (Используйте применяющие функционалы). Проверьте работу функционала для функций:

-добавление 2 ко всем элементам числового списка (при вызове используйте лямбда-функцию);

-LIST.

Лабораторная работа №4

Вариант задачи выбирается по последней цифре пароля. Программы должны быть написаны на языке Пролог. Для запуска Turbo Prolog запустите файл prolog.exe. Запуск на выполнение Alt+R, переход в окно редактора Alt+E.

Вариант 4

Напишите на языке ПРОЛОГ программу, которая в непустой упорядоченный по неубыванию список целых чисел добавляет новый элемент X таким образом, чтобы сохранилась упорядоченность. Список и число X вводятся с клавиатуры, цель – внутренняя.

Например: Список [1,2,3,3] при X=2 преобразуется в [1,2,2,3,3].

Замечание: Проверьте правильность добавления элемента в конец списка.

Лабораторная работа №5

Вариант задачи выбирается по последней цифре пароля. Программы должны быть написаны на языке Пролог. При преобразовании файла должны быть сохранены переводы строк. К отчету следует приложить тексты файлов с входными и выходными данными. Для просмотра файлов с данными можно открыть вспомогательное окно редактора с помощью клавиши F8 (при этом должно быть активным окно редактора).

Вариант 4

Переставьте строки текстового файла в обратном порядке.

