Задание к контрольной работе.

Студентам предлагается составить свой небольшой диалог на произвольную тему и соответствующую программу (типа doctor), реализующую этот диалог. Отладить программу, обеспечив её работоспособность, сохранить на электронном носителе для предъявления в ВУЗе, распечатку диалога и программы выслать для проверки в ВУЗ. 

ПРИМЕР диалога пользователя с компьютером и программы doctor, реализующей этот диалог. 

Сначала приведём текст диалога, вслед за которым ниже будет приведена программа, реализующая этот диалог. (Обозначения: (К) – компьютер; (П) – пользователь)

(К) (Говорите!)

(П) (Меня волнует погода)

(К) (Как давно Вас волнует погода)

(П) (С тех пор как жена ушла из дома)

(К) (Расскажите больше о Вашей семье)

(П) (Они все в космосе)

(К) (А Вы почему здесь)

(П) (Не берут)

(К) (Больной что ли)

(П) (Сам ты больной)

(К) (Пожалуйста не пользуйтесь такими словами)

(П) (А о чём с тобой говорить)

(К) (Вы говорили о своей семье)

(П) (Да)

(К) (Пожалуйста не будьте столь кратким)

(П) (Извини)

(К) (К сожалению наше время истекло) 

(К) (До свидания)

Диалог строится нижеследующей программой doctor, в которой сопоставляются ключевые слова образца p, со словами фразы d пользователя. Когда ключевое слово и слово из фразы пользователя совпадают, программа выдаёт соответствующий заготовленный ответ. Чем больше используется ключевых слов, тем содержательней может быть диалог. Оператор read считывает с клавиатуры предложение пользователя, а оператор print возвращает ответ компьютера. Переменной wife присваивается значение t, позволяющее, затем, продолжить разговор. Следующая программа doctor реализует данный диалог.
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  Замечание. При составлении программы и диалога, все русские буквы текстов следует заменить на латинские.

