Контрольная работа №3
Задача №1.  Материальная  точка  совершает  колебания  согласно  уравнению  ε =А*sin(ωt). В какой-то момент времени  смещение  точки  ε1=15 см. При  возрастании  фазы  колебаний  в  два  раза  смещение ε2 , оказалось  равным  24 см. Определить амплитуду колебаний А.

Задача№14. Колебательный контур  состоит  из  катушки  индуктивностью L=0,2 Гн. и  конденсатора ёмкостью  С=0,2 мкФ. Конденсатор  зарядили  до  напряжения  U0=4 В. Какими  будут  ток  I1, напряжение  U1, и  заряд  q1 в  момент  времени  t1, когда  отношение  энергий  электрического  и  магнитного  полей  равно n=1/3?
Задача №27. Циклическая  частота  затухающих  колебаний  некоторой  системы  ω = 65 рад/с,  а  её  добротность Q = 2. Определить  собственную  частоту  ω0  колебаний  этой  системы.

Задача №36. Точка  совершает  одновременно  два  гармонических  колебания, происходящих  по  взаимно  перпендикулярным  направлениям  и  выражаемых  уравнениями:  x=A1 sinω1t и  y=A2cosω2t, где  А1=1см., ω1=0,5 рад/с,  А2= 1 см., ω2=1 рад/с.  Найти  уравнение  траектории, построить  её  с  соблюдением  масштаба  и  указать  направление  движения.
Задача №49. Волна  распространяется  в  упругой  среде  со  скоростью  V = 150 м/с. Определить  частоту  ν  колебаний, если  минимальное  расстояние  ∆x  между  точками  среды,  фазы  колебаний  которых  противоположны,  равно  0,75 м.

Задача №56. На  тонкий  стеклянный  клин  падает  нормально  параллельный  пучок  света  с  длиной  волны  λ = 500 нм. Расстояние  между  соседними  тёмными  интерференционными  полосами  в  отражённом  свете  b = 0,5 мм.  Определить  угол  α  между  поверхностями  клина. Показатель  преломления  стекла,  из  которого  изготовлен  клин, n = 1,6.

Задача № 69. Определить  постоянную  дифракционной  решётки,  если  она  в  первом  порядке  разрешает  две  спектральные  линии  λ1 = 578 нм. и λ2 = 580 нм. Длина  решётки   L = 1 см.

Задача № 72. Параллельный  пучок  света  переходит  из  глицерина  в  стекло  так, что  пучок,  отражённый  от  границы  раздела  этих  сред,  оказывается  максимально  поляризованным.  Определить  угол  Ψ между  падающим   и  преломлённым  пучками.  Показатель  преломления  стекла  nст. = 1,50, глицерина – nг. = 1,47.  
Контрольная  работа №4.

Задача №81. Чёрное  тело  имеет  температуру  T1 = 500 К.  Какова  будет  температура  Т2  тела,  если  в  результате  нагревания  поток  излучения  увеличится  в  n = 5 раз?

Задача №94. На  катод  падает  монохроматическое  излучение  с  длиной  волны  λ = 6,6 нм.  и  мощностью   P = 3*103 Вт. Максимальная  скорость  фотоэлектронов  Vmax = 1,8*106 м/с. Найти  задерживающее  напряжение  Uз  и  ток  насыщения  Iнас.  Считать,  что  только  4%  фотонов  выбивают  электроны.

Задача №109. Энергия  рентгеновских  лучей  E = 0,6 МэВ. Найти  энергию  электрона  отдачи,  если  длина  волны  рентгеновских  лучей  после  комптоновского  рассеяния  изменилась  на  20%.

Задача №117. Определить,  какие  спектральные  линии  появятся  в  видимой  области  спектра  излучения  атомарного  водорода  под  действием  ультрафиолетового  излучения  с   длиной  волны  λ = 0,1 мкм.

Задача №130. Определить,  какую  ускоряющую  разность  потенциалов  U  должен  пройти  протон,  чтобы  длина  волны  де  Бройля  для  него  была  равна  λB = 1 нм. 
Задача №132. Используя  соотношение  неопределённостей,  оценить  наименьшие  ошибки  в  определении  скорости  электрона  и  протона,  если   координаты  центра  масс  этих  частиц  могут  быть  установлены  с  неопределённостью   1 мкм.

Задача № 141. Определить  концентрацию  носителей  тока  в  собственном  полупроводнике, если  его  удельное  электросопротивление   ρ = 0,5 Ом*м,  а  подвижности  электронов  и  дырок  равны  соответственно  μn = 0,36 м2/В*с,  и  μP = 0,14 м2/В*с. 

