Выполнить следующие задачи на Паскале.

Задание 1.

Составить схему алгоритма и программу циклического вычислительного процесса. Для организации цикла использовать оператор, указанный в задании. Значения исходных данных выбрать самостоятельно. 
Дан массив, содержащий 15 элементов вещественного типа – положительных и отрицательных.  Из отрицательных элементов данного массива сформировать новый массив и найти среднее геометрическое модулей его элементов.

 Индексацию элементов заданного массива начать с 10. Для перебора элементов массива использовать оператор Repeat.

Задание 2.

Составить схему алгоритма и программу циклического вычислительного процесса.

Ввод данных выполнить с помощью оператора For.  Для реализации циклических процедур  использовать операторы цикла,  указанные в задании.

Дана матрица А(3’4). Сформировать вектор К, содержащий целые части отрицательных элементов матрицы А. Вычислить среднее арифметическое элементов вектора К.

 Перебор элементов исходной матрицы вести по столбцам. Использовать два оператора For.

Задание 3.

Составить схему алгоритма главной программы и подпрограммы, главную программу и подпрограмму. Значения исходных данных выбрать самостоятельно.

Даны четыре вектора А(1; 2; 3), В(2; 8; 6; 33), С(3,7; 1,3; 6,5; –5,3) и D(–2; 5; 3; 4). Переменной Х присвоить значение –1, если скалярное произведение векторов А и В меньше скалярного произведения векторов C и D. А противном случаепеременной Х присвоить 1.

 При решении задачи использовать подпрограмму-функцию. Обмен данными между главной программой и подпрограммой при помощи глобальных переменных.

