Тема: Геометрическая оптика

Задача №12
Под стеклянной пластинкой толщины d = 15 см лежит

Маленькая крупинка. На каком расстоянии L от верхней поверхности образуется

Её видимое изображение ,если луч зрения перпендикулярен к поверхности пластинки ,

А показатель преломления стекла n= 1,50?

ОТВЕТ: L= 10 см

Задача №33

Фотограф с лодки снимает морскую звезду , лежащую прямо под ним на глубине
H = 2 м . Во сколько раз k изображение на плёнке  будет меньше предмета

Если фокусное расстояние обьектива F = 10 см, расстояние от обьектива до поверхности воды L =  50 см ? показатель приломления воды n = 1.33

Ответ: k= 19

Задача № 45 

Вдоль оптической оси собирающей линзы с фокусным расстоянием F = 12 см 

Расположен предмет ,один конец которого находится на расстоянии d1 = 17.9 см

От линзы ,а другой конец  - на расстоянии d2 = 18.1 см . Определить продольное  увеличение k изображения
Ответ: k= 4

Задача №58 

Две линзы, фокусные расстояния которых  F1 и F2 ,приставлены вплотную друг к другу .
С помощью этих линз получают изображения источника ,расположенного на некотором расстоянии перед линзами .Затем убрав обе линзы , заменяют их одной помещённой на этом же месте.Какова должна быть оптическая сила D этой линзы ,чтобы изображение источника не сдвинулось?

Ответ : D = 1/F1 + 1/F2 .

Тема : Интерференция
Задача №13

Расстояние d между двумя когерентными источниками света (( = 0,5 мкм) равно       0,1 мм. Расстояние b между интерференционными полосами на экране в средней части интерференционной картины равно 1 см. Определить расстояние l от источников до экрана.

Ответ: l = 2 м.

Задача №19

Определить время (ког и длину lког когерентности излучателя для двух случаев:            1) спонтанное излучение спектральной линии аргона ( = 545 нм. В разрядной трубке ширина линии (( = 10(( нм; 2) генерация аргоновым лазером линии ( = 545 нм. Ширина лазерной линии (( = 10(8 нм.

     Ответ: 1) (ког = 10(( с; lког = 3 м; 2) (ког = 10(4 с; lког = 30 км.

Задача №42

Тонкий кварцевый клин освещается монохроматическим светом, падающим нормально к поверхности, и рассматривается в отражённом свете. Если применить излучение паров натрия ((1 = 589 нм), то N = 20 тёмных полос укладываются на расстоянии         l1 = 2,87 мм. Если же освещать клин излучением водородной трубки с красным фильтром ((2 = 656 нм), то N = 20 тёмных полос располагаются на отрезке l2 = 3,28 мм. Определить показатель преломления кварца для красных лучей n2, если для жёлтых он равен n1 = 1,544.
Ответ: n2 = 1,504.

Задача №64

Найти радиус r центрального тёмного пятна колец Ньютона, если между линзой и пластинкой налит бензол (n = 1,60). Радиус кривизны  линзы R = 1 м. Наблюдение ведётся в отражённом натриевом свете (( = 589 нм).

Ответ: r = 0,61 мм.

Тема: поляризация 

Задача №12

Каков угол ( между главными плоскостями николей, если световой поток, выходящий из анализатора, составляет 50% от светового потока, проходящего через анализатор? Потерями энергии, связанными с поглощением и отражением света в николях пренебречь.

Ответ: ( = 450.

Задача №62

Найти построением по Гюйгенсу направление лучей и волновые фронты обыкновенного и необыкновенного лучей для случая, когда световая волна падает под углом ( = 450 к поверхности одноосного кристалла, вырезанного перпендикулярно оптической оси. Построение выполнить для положительного и отрицательного кристаллов.

Тема : Дифракция 
Задача №12

Параллельный пучок монохроматического света с длиной волны ( = 600 нм нормально падает на непрозрачный экран с круглым отверстием диметром  d = 1,2 мм. На расстоянии b1 = 18 см за экраном на оси отверстия наблюдается тёмное пятно. На какое минимальное расстояние (b нужно сместиться от этой точки вдоль оси отверстия, удаляясь от него, чтобы в центре дифракционной картины вновь наблюдалось тёмное пятно?

Ответ: (b = 18 см.

Задача №28

На щель шириной a = 20 мкм нормально падает пучок монохроматического света с длиной волны ( = 500 нм. Найти ширину (x изображения щели на экране, удалённом от щели на l = 1 м. Шириной изображения считать расстояние между первыми дифракционными минимумами, расположенными по обе стороны от главного максимума освещённости.

Ответ: (x = 5 см.

Задача №74

На кристалл, в котором расстояние d между атомными плоскостями равно 0,304 нм, падают рентгеновские лучи с длиной волны ( = 0,154 нм. При каком угле скольжения ( будет наблюдаться дифракционный максимум первого порядка?

Ответ: ( = 14040(.

Тема : Тепловое излучение

Задача №1

Определить поглощательную способность ( серого тела, если оно при температуре  t = 7270 C с поверхности S = 10 см2 испускает лучистый поток ( = 25 Вт. Лучистым потоком, падающим на тело от окружающих предметов, можно пренебречь.

Указание: Серым телом называется такое тело, поглощательная способность которого не зависит от длины волны.

Ответ: ( = 0,44. 

Задача №23

До какой температуры Т  необходимо было бы нагреть абсолютно чёрное тело для того, чтобы плотность потока энергии вблизи его поверхности совпадала бы с плотностью энергии в лазерном луче диаметром d = 1 мм? Мощность излучения лазера  Р = 10 мВт.

Ответ: Т = 600 К.

Задача №44

Излучение абсолютно чёрного тела, имеющего температуру Т = 2400 К, падает на светофильтр, который пропускает 90% излучения в области длин волн от (1 = 0,5 мкм до (2 = 0,4 мкм и совершенно не пропускает излучения с длинами волн вне указанной области. Вычислить, какую долю полного падающего потока пропускает светофильтр.

Ответ: 1,6(10((.

Тема : Внешний фотоэффект 

Задача №12 

«Красная граница» фотоэффекта для калия лежит при длине волны (кр = 577 нм. При какой разности потенциалов Uз между анодом и катодом прекратится эмиссия электронов с поверхности калия, если освещать катод излучением с длиной волны          ( = 400 нм? Контактная разность потенциалов Uк между анодом и катодом равна      2 В, и контактное поле направлено от анода к катоду.

Ответ: Uз = 2,95 В.

Задача №26

Максимальная скорость vmax фотоэлектронов, вылетающих из металла при облучении его (-фотонами, равна 291 Мм/c. Определить энергию ( (-фотонов.

Ответ: ( = 1,59 МэВ.

Задача №44

Фотон рассеялся под углом ( = 1200 на покоившемся свободном электроне, в результате чего электрон получил кинетическую энергию W = 0,45 МэВ. Найти энергию ( фотона до рассеянтя.

Ответ: ( = 0,68 МэВ.

Задача №60 

Найти дебройлевскую длину волны (Б молекул водорода (( = 2 г/моль), соответствующую их наиболее вероятной скорости при комнатной температуре (Т = 300 К).

Ответ: (Б = 126 пм.

