Шесть задач (C# в среде net 4.0) 
Комментарий ко всем заданиям:

Каждая задача в отельной папке с названием задачи, в коде проекта обязательно подробные комментарии в каждом задании. Название проекта (дабы не запутаться), должно соответствовать тому что в скобках после номера задачи подчеркнуто (например, Задание 0 (example))
Задание 1 (engrusdictionary).  
Англо-русский словарь (коллекции, строки)
Реализуйте программу с функциональностью простого англо-русского словаря. Сначала пользователь добавляет пары слов (одно из которых  - русское, а второе – английское) в словарь (возможно некоторое число пар слов завести в программе). Затем пользователь запрашивает перевод слова (русского или английского – программа должна определить самостоятельно), и получает возможные варианты перевода (при этом одному русскому слову может соответствовать несколько английских, и наоборот, одному английскому – несколько русских). Функциональность двустороннего перевода должна быть реализована в виде отдельного класса, а программа должна предоставлять к этому классу внешний интерфейс. 

Примечание.  Для организации двустороннего перевода можно использовать стандартные коллекции .NET. А именно – класс Dictionary<string, List<string>> для организации перевода в одну сторону (т.е. по слову получать список соответствующих ему слов). Естественно, всякие пробелы и т.п. вокруг пользовательского ввода нужно устранять; для этого можно воспользоваться методом string Trim() класса string. 

            string s = " что-то ";

            string ns = s.Trim();

Задание 2 (klassmnozhestva). 
Класс множества (шаблоны, коллекции, операции)

Реализуйте класс множества объектов заданного типа Set<T>. При этом тип объектов может быть любым. Множество должно поддерживать следующие операции:

· Обычные множественные операции (объединение, пересечение, разность), реализованные через перегрузку арифметических операций

· Операции проверки вложенности (множества во множество, элемента в множество)), реализованные через перегрузку операций сравнения. Соответственно, требуется переопределить методы  GetHashCode() и Equals().

· Операцию итерирования по множеству, а также получения некоторого произвольного элемента множества и проверка вхождения некоторого элемента в множество.
· Операцию вычисления мощности множества, т.е. количества в нем элементов. 

 Естественно, должна быть программа, которая демонстрирует работоспособность реализованного класса.
Примечание. Элементы множества можно хранить как словарь Dictionary<T, object>, где в качестве ключей хранятся элементы множества, а в качестве значений, соответствующих ключам – null (поскольку они все равно не нужны) или как  Dictionary<T, bool>. Возможны другие варианты.
Задание 3. (textfiles) 
(Работа с текстовыми файлами) Файл employees.csv содержит информацию о сотрудниках в формате CSV. Т.е. первой строкой идет строка заголовков (она содержит заголовки к полям) – name, email, phone и т.д. Дальше идут данные сотрудников, при этом строковые данные взяты в кавычки, а отдельные элементы разделены знаками табуляции. Программа должна считать файл (он задается в качестве параметров командной строки) и проверить на правильность электронные адреса и телефоны. Программа должна выдать общее количество сотрудников, а также количество правильных и неправильных электронных адресов и телефонов.

Примечание: для обработки строк (очистки их от кавычек, разделения по табуляции и т.д.) можно использовать методы класса string. Метод Trim() убирает определенные символы с конца, а метод Split() разделяет строку по заданному символу (например, табуляции). Корректность можно проверять либо руками, либо при помощи регулярных выражений (в последнем случае нужно будет разобраться с их синтаксисом и типом System.Text.Regex). 

Использование Regex предпочтительно, но не обязательно. Regex сложный вариант проверки, но очень эффективный (очень сильно сократит код).

Задача 4.  (methoddeleg)

 (Методы, делегаты) Написать абстрактный класс «Интегратор», поддерживающий численное интегрирование произвольной вещественной функции. В одном производном классе реализовать интегрирование методом прямоугольников, в другом – методом трапеций или методом Симпсона (парабол). Формулы можно посмотреть здесь http://ru.wikipedia.org/....  Сравнить точность полученных методов. 
Задача 5.  (sobfilkat)
(События, файлы, каталоги) Написать систему слежения за папкой, в которой содержатся файлы с кодом (*.cs). Система должна запускаться из консоли, в качестве параметра ей передается путь папки и имя лог-файла. Система должна реагировать на создание новых файлов с кодом, а также на изменение и удаление уже существующих, и должна заносить в лог-файл и выводить на консоль информацию об изменениях. Например:

Date, Time:

Name:


Change Type:

26 Sep 2007, 13:11
HelloWorld.cs
CREATED

26 Sep 2007, 13:13
HelloWorld.cs
CHANGED

26 Sep 2007, 13:15
HelloWorld.cs
DELETED
Примечание: для слежения за работой файловой системы можно использовать класс FileSystemWatcher из System.IO. Для реакции на события в файловой системе можно использовать обработчики событий и механизм обработки событий .NET.

Задание 6. (mynpad)

Notepad (XAML, элементы управления, Menu, TextBox, стандартные диалоги)

а) Реализуйте аналог текстового редактора Notepad в качестве приложения для WPF. Программа должна поддерживать редактирование текста, а также его сохранение в текстовый файл и загрузку оттуда. При выходе из программы необходимо спрашивать пользователя о сохранении документа, если он был изменен (с возможностью отмены выхода).

б) Пользуясь возможностями Windows Presentation Foundation, добавьте в него возможность автоматической подстройки текста под размер окна и проверки орфографии. Эти возможности должны включаться и выключаться соответствующими пунктами меню. 

в) Добавьте возможности undo, redo, copy, cut,  paste, select all (в меню).

Примечание. Для работы с текстом можно использовать встроенный элемент интерфейса TextBox. Для задания меню можно воспользоваться классом Menu, а для задания подменю и отдельных пунктов – классом MenuItem. Все эти элементы можно добавлять прямо в разметку XAML. Для загрузки и сохранения файлов можно использовать диалоги для работы с файлами OpenFileDialog и SaveFileDialog. Возможности подстройки под размер окна и проверки орфографии уже присутствуют в TextBox в виде bool-свойств (TextBox.SpellCheck.IsEnabled, TextBox.TextWrapping); их нужно ставить в true или false в зависимости от того, включена или нет соответствующая возможность в пункте меню. Аналогично undo, redo, copy, cut,  paste, select all - уже присутствуют в TextBox (TextBox.Undo, ...).

